

時事日誌

本社

一、國內部份

中華民國六十一年十月二十一日

△孫運璿報告，臺省陸上油井已開鑿七十一口，年產原油十二萬公秉，天然氣十億立方公尺。

二十二日

△甘比亞總統以官員級獎章一座，追贈故我首任駐甘農耕隊長栗達，酬其對甘農業改進所作貢獻，由栗夫人代表接受。

二十三日

△國軍退除役官兵四三人組技術服務隊赴諸魯共和國，協助該國土木、水電、冷凍等工程建設

△美太空人歐溫訪華，並在中興大學演講。

△臺省府核定消滅貧窮之「小康計劃」，內容包括救助、安置、生產、就業、教育訓練五項目

二十四日

△我自行車輸出工業興盛，今年輸出可達百萬輛

△基隆地院李鐘聲、戴章甫，因偵破「豫源」輪大走私案有功獲景星勳章。

二十五日

△恭祝 蔣總統華誕各界四萬餘人登臨忠義山。

△臺省首創之專利品陳列館，在高雄揭幕。

△二十七屆臺灣省運會在臺中舉行，參加各縣市選手共三千四百餘人。

二十六日

△中美基金決議三百萬美元，協助臺北市、臺灣省，推行環境保護計劃，防止污染。

△有關單位組成執行小組，籌劃北市陸軍、聯勤兩軍總部遷移後，營地建設發展方案。

二十八日

△內政部通知淡水飛歌電子公司停工，澈底改善工作環境，並經工檢會核查合格，方准開工，以保障工人安全。

△政院衛生署公佈國民平均壽命延長為：男六六、二〇歲，女七〇、五〇歲。

二十九日

△三十八地區華僑二千四百人返國祝 總統華誕

三十日

△國貿易局規定資本額五十萬元以上，年出口實績滿十萬美元以上，方得為進出口貿易商。

△中美比三國合資興建臺灣聯聚塑膠廠破土，投資共八百餘萬美元。

三十一日

△臺灣南部橫貫公路完工通車，全長一八二、六公里，建築經費五億，歷時四年。

十一月一日

△政府試辦全民健康保險，行政院衛生署擇定新竹，宜蘭地區農民，優先推行試辦。

△泰皇家海軍副參謀長訪華，考察我海軍後勤設施。

二日

△美宣佈以兩艘普通動力軍事潛艇售予我國海軍

△臺灣造船公司承修外籍油輪「伯力丹尼亞號」不慎爆炸，十二人死亡，四十一人受傷。

三日

△我政府正式核准福特公司來華投資三千六百萬美元，與六和汽車公司合作生產小汽車。初期年產八千輛，引擎二萬台。

四日

△越南駐巴黎和談代表范登林抵華，解釋越政府對結束越戰所持立場。

△臺大師生研製二進位數位電子計算機成功。

五日

△我高球選手謝敏男，獲日本橋石高球賽冠軍。

△行政院發表去年經濟成長率為百分之十一·四七超過美日韓。漁業平均成長百分之九·二〇

六日

△基隆港務局修船廠，遷入內港工程完工啓用，目前可修造五千噸級船舶。

七日

△內政部決定對臺省地區三萬個工礦勞動場所進行普查，以防堵工業災害及職業病。

△阿波羅十六太空船攜返的月岩標本，美太空總署運來我國，供臺大分析研究。

八日

△高港務局表示五一年至六一年十月止，共拆解廢船一〇六七艘，共重七百餘萬噸。

△宜蘭地區豪雨成災，三千公頃農田被淹沒。

九日

△中華棒球隊飛往尼加拉瓜，參加二十屆世界棒賽。

△美進出口銀行貸與臺電一千七百二十八萬美元，與建協和火力發電廠。

十日

△我政府以景星勳章一座，贈農復會美籍委員畢林博士，酬謝其對我科技及農業所作貢獻。

十一日

△毛松年報告我在海外二十三地區已設貿易機構

△師大韓國留華女學生李慧淳以「水滸傳研究」，獲我國文學博士學位。

△第七屆中山學術、文藝、技術發明獎頒獎，由王雲五主持。

十二日

△國際青商會二十七屆大會在台北舉行，四十七國，兩千餘位青商代表參加。

△世界盃高球錦標賽我國獲團體及個人兩冠軍。

十三日

△大華工專學生旅行蘇花公路，遊覽車被落石擊翻崖下，十九人死亡，二十六人受傷。

△臺省府農林廳長張訓舜報告，在農復會協助下

，雲林縣麥寮鄉濱海農戶推行農牧漁綜合經營成功。

十四日

△美軍發表，兩中隊F四幽靈式戰鬥機移駐我國。

△下屆青商會舉行地法國尼斯市長麥迪森，率團抵華。

十五日

△青商會選出十大傑出青年，蔣經國主持頒獎。

△旅美醫學家李敏求因發明治胎盤癌藥物，獲本年拉斯可夫婦醫藥研究獎。

十六日

△行政院表示公務員收取回扣將依法嚴辦。

△日本支援中華民國委會一行二十七人訪華。

十七日

△蔣夫人在國際青商二十七屆大會以英語發表三十分鐘演講，以歷史為證，正義終必戰勝霸道。

△漢堡東亞協會發表一九七一年我國經濟成長最速，外銷冠於日、韓、香港等地。

十八日

△青輔會統計二屆國中畢業生有三萬零七百八十八人，行或輔導就業佔志願就業人數百分之七十五。

△美中醫藥研究學會一行六十餘人訪華研討針灸

△我國第一家經營海外漁業銷售補給業之豐羣水產公司揭幕，將可避免日商代理剝削。

十九日

△臺大經美南加大協助設航空安全管理進修班，訓練軍民飛安人員。

△臺大醫院公共衛生研究所調查臺省除公立醫院

外，開業醫生年齡平均達五十一歲，顯示青年醫師缺乏。

二十日

△世界棒賽我隊勇克日本，一A比零。
△農會法修正草案完成，共九章四十條。

二、大陸部份

中華民國六十一年十月二十一日

△寶安縣鹽田墟上空發現土製烟花汽球並懸青天白日旗一面，「大鵬公社」負責人多人被捕。

二十二日

△坦尚尼亞承認坦境除有中共鐵路技術人員，外並派有軍事人員。

二十三日

△港一維吾爾族人謂，中共在新疆反俄行動，有長遠及具體計劃，曾受特種政治訓練份子，分配至邊界叫罵。

二十五日

△廣州市中山紀念堂附近，晚十時發生巨響，並飄下很多反毛傳單及青天白日小旗。

二十六日

△俄與中共結束在北平舉行毫無進展之邊界談判

二十七日

△美宣佈以三十萬噸穀類家畜飼料，售予中共。

二十八日

△廣州若干軍需工廠，推動支援北越增產運動。乾糧只印越文說明，軍裝與中共軍式樣不同。

二十九日

△大陸各「軍區」成立政治教導隊，輪流抽調各部隊軍、政幹部洗腦。

三十一日

△倫敦觀察報指出，中國大陸矛盾重重，黜劉的右傾，殺林的極左，是沒有「主席」的「國家」，有軍隊而無「國防部長」。

十一月一日

△中共「外長」姬鵬飛，在酒會中批評「大國」干預地中海活動，俄及東歐「大使」、「代辦」等立即退席。
△牙買加承認中共。

五日

△英外交代表團自中國大陸返英謂：中共對俄的猜疑，實際上支配著中共的「外交」。

六日

△馬拉加西與中共「建交」。

七日

△香港六官員往廣州洽商增加購買食水量。

九日

△港星報謂大陸邊界，許多「衛兵」協助難民逃亡，已是公開的秘密。

十日

△華爾街日報報導美學者函邀中共份子，出席國際道教會議，「北京科學研究院紅衛兵」回信大罵。

十二日

△教廷發言人亞力山尼謂，自一九五一年黎培里被逐以來，教廷與大陸教會失去聯繫，近年匪區任命主教，教廷不予承認。

十三日

△「人民日報」自供各級共幹，普遍滋長「官眷驕嬌」四氣。

十四日

△廣州工業原料奇缺，造船廠較大船舶主機缺貨。停工待料，竟達三年之久。

十五日

△匪軍「副參謀長」張才千及「總政治部」主任李德生，最近陪同阿爾巴尼亞「軍事代表團」，訪問新疆及黑龍江匪俄對峙邊界。

十六日

△盧森堡與中共「建交」。

十八日

△黃匪華克要求聯大停止對西藏及港澳難民援助

十九日

△中共「時事學習資料」承認俄在內蒙邊界吉巴山及貝爾諾爾，設有大量地對空及地地對飛彈

三、國際部份

中華民國六十一年十月二十一日

△巴拿馬革命四周年紀念日，黃仁霖大使代表我國製鞋業，捐贈膠鞋四萬雙，予巴拿馬學童。

△馬可仕簽署宣告，菲律賓實行耕者有其田。

△北韓七人經濟代表團抵日訪問。

二十二日

△俄「紅星報」謂日擴軍計劃，將影響日善鄰關係，且無助於亞洲政治情勢。

△土耳其恐怖份子劫土航機一架至保加利亞，要脅土釋放被捕城市游擊隊員。

二十三日

△美宣佈美越原則上獲協議謀求中南半島停火。

△南北葉門代表會議討論成立聯盟終止邊界衝突

二十四日

△俄拒歸還北方四島，日俄談判陷入僵局。

△英報謂西方關切中共對馬爾他島經濟及技術援助，可能影響北約安全及英馬間貿易。

二十五日

△法記者報導俄艦二十四艘，正清除印巴戰爭中吉大港水雷及沉沒船艦，並將在孟加拉設立永久海軍基地。

△印尼外長宣佈前中共「使館」將改作博物館。

二十六日

△河內片面公佈與美之結束越戰協議內容。
△達荷美政變，陸軍接管政權。

- 二十七日
- △美發表統計數字越戰十年共一百三十萬人喪生，耗費一千零五十億美元，美軍陣亡五萬餘人
 - △埃及國防部長沙戴克辭職，俄埃關係傳將好轉
- 二十八日
- △英澳紐及星馬部隊在南海舉行聯合軍事演習。
 - △越派三特使訪泰、日、韓、高、寮、印尼、星、馬、澳紐說明阮文紹政府結束越戰所採立場
- 二十九日
- △南北葉門昨簽約，合併成爲一獨立國家。
 - △巴游份子劫持德航客機，要脅贖回奧運會行兇被捕三暴徒。
- 三十日
- △西德釋放奧運行兇三巴游份子，交換被劫德航人機安全，以色列向德提強烈抗議。
 - △日自民黨內成立「日華國會議員聯盟」，確保兩國僑民利益。
- 三十一日
- △美花旗大通兩銀行向俄申請在莫斯科設分行。
 - △韓蔚山工業區總值一億八千萬美元之九座新工廠，同時開工。
- 十一月一日
- △田中角榮表示日本無意退出亞太理事會，並不考慮與北韓建立外交關係。
- 二日
- △俄兩科學家在中俄邊界地區發現「邱尼克特」新礦，爲含有鈾百分之二十之雲母。
- 三日
- △星加坡通過憲法修正案，規定國家與外國合併，必須公民投票三分之二通過。
 - △美國防部宣佈向中、韓、伊朗借F5戰機援越
- 四日
- △東京亞洲人口會議統計，去年亞洲工作人口達十億八千七百萬，爲總人口百分之五十五。
- 五日
- △西德「柏林工商聯合會」解散，青年僑商李岳金、丁文龍等，籌組「自由華人協會」。
 - △四國對東、西德參加聯合國後權利問題獲協議
 - △美否認越戰停止後在越設民事顧問團制越軍
- 六日
- △東西德會商互相承認及申請聯合國會籍。
 - △泰全國學生中心發起抵制日貨運動。
 - △五屆世界中文報協年會在香港揭幕。
- 七日
- △「美國新聞及世界報導」報導我處國際逆流，仍自力圖強，預計一九七六年，可躋身世界先進國家之列。
 - △美記者報導英外相訪匪，可能與中共頭目獲有默契，保持香港現有地位。
- 八日
- △美大選顯示尼克森以壓倒優勢獲選下屆總統。
 - △東西德簽署互相關係正常化條約。
- 九日
- △巴基斯坦與北韓建交，巴並於昨日宣佈退出東南亞公約。
 - △漢城大學教授成炳洪自樺樹葉中提煉人參成功
- 十日
- △以紋情勢緊張，以軍封閉所佔領之戈蘭高地。
 - △印尼查緝千萬美元汽車走私案，許多華裔商人被捕。
- 十一日
- △美費城民衆活動中心及中國慶典委員會共同主辦之中華文經展覽在費城揭幕，沈劍虹主持。
 - △三名暴徒劫機盤旋美橡樹嶺原子工廠上空勒索一千萬美元贖金，原子爐已關閉，人員撤離。
- 十二日
- △日厚生省專機運回二次大戰太平洋各島戰死日軍千餘人骨灰。
- 十三日
- △瑞士報紙報導波共領導易人後，與中共關係，陷入最低潮，毛派波共爲不合法組織。
 - △九名俄國官員抵日，討論兩國文經合作，及貸款開發俄境油田事宜。
 - △七十九國在倫敦簽署控制海洋污染協定。
- 十四日
- △一百二十九種國產機器在曼谷展覽，百餘種已被訂購。
 - △我海軍遠航艦隊，過星加坡加油加水，僑胞熱烈歡迎。
- 十五日
- △陳納德將軍獲入祀美「航空英雄祠」。
 - △美爲在越戰停火前加強越軍戰力，兩週來運供武器七千噸，戰機六百餘架。
- 十六日
- △印尼一至十月份內共有四千三百人死於霍亂。
 - △北大西洋盟國宣佈，邀請華沙公約共黨國家，參加明年一月底舉行之雙方撤軍會談。
- 十七日
- △美請瑞士轉達，擬與古巴進行防止劫機協議。
 - △西德與俄協議，助俄在庫拉克建大鋼廠。
- 十八日
- △緬甸破獲支持前總理宇汝叛變團體，五百餘人被捕。
- 十九日
- △俄「新時代」周刊拉攏中共在歐死黨阿爾巴尼亞，謂俄阿目前關係爲「不自然的」。
- 二十日
- △李光耀在星記者俱樂部年會，謂他將是裁決何種新聞適於在星加坡刊載之裁判。
 - △高棉軍隊在金邊近郊，遇共軍伏擊，五十輛卡車被毀。